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Programul „Femeile în politică” și ”Programul Democrație/Alegeri” 
lansează cererea de exprimare a interesului cu privire la PROGRAMUL DE GRANTURI 

„Elaborarea şi implementarea campaniei de educație civică a alegătorilor  
axată pe grupuri specifice de alegători” 

pentru organizații neguvernamentale 
 

În 2012, Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD) din Republica Moldova a lansat Programul 
“Îmbunătățirea calității democrației în Moldova prin suport parlamentar şi electoral” (Program de democrație). 
Programul își propune drept scop să fortifice capacitățile instituționale ale Parlamentului și Comisiei Electorale 
Centrale (CEC), să îmbunătățească funcțiile lor de bază și să introducă considerațiunile de gen și drepturile 
omului în procesul politic formal. În cadrul Comisiei Electorale Centrale, Programul susține dezvoltarea 
continuă a unui mediu care să faciliteze prestarea unor servicii electorale moderne și inclusive.  

Ca o inițiativă distinctă, în iulie 2014, Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD) în comun cu 
Entitatea Națiunilor Unite pentru Egalitatea de Gen şi Abilitarea Femeilor (UN Women) şi în parteneriat cu 
Fundația Est-Europeană (FEE) şi Centrul pentru Dezvoltare Participativă (CDP) a lansat un nou Program în 
Moldova, întitulat „Consolidarea reprezentării politice a femeilor prin capacități îmbunătățite şi suport 
consolidat în Moldova” (Femeile în Politică). Programul Femeile în Politică îşi propune drept scop să asigure o 
participare sporită a femeilor în politică şi în procesul decizional prin crearea unui mediu cooperant pentru 
participarea semnificativă a acestora şi oferirea suportului pentru dezvoltarea capacităților femeilor înainte, pe 
parcursul şi după alegeri la nivel central şi local.  

Atât Programul de Democrație din Moldova, cât și Programul Femeile în Politică din Moldova sunt 
implementate în corespundere cu prioritățile strategice ale Națiunilor Unite în Moldova și contribuie la 
domeniile Cadrului de Parteneriat ONU de “Fortificare instituțională: transparență, responsabilitate și eficiență 
sporită a autorităților centrale și locale” și “Drepturile omului, abilitarea femeilor și anti-discriminare: organele 
de stat și alți actori promovează efectiv și protejează drepturile omului, egalitatea de gen și ne-discriminarea, 
cu atenție deosebita acordată celor marginalizați și vulnerabili”.  

În scopul oferirii suportului eforturilor CEC de educație civică în Alegerile Generale Locale din 2015, în vederea 
consolidării participării inclusive a diferitor categorii de alegatori în domeniul electoral, aceste doua Programe 
lansează concursul pentru Programul de Granturi “ Campanie de educație civică pentru grupuri specifice de 
alegători în contextual alegerilor locale generale”.  

În ordinea dată de idei, Programele lansează exprimarea interesului cu privire la granturi deschise ONG-
urilor înregistrate în Republica Moldova.  

Obiectivul general al programului de granturi constă în promovarea unei societăți democratice inclusive prin 
majorarea gradului de conştientizare a grupurilor specifice de alegători despre importanța participării în 
alegerile locale, şi oferirea informației relevante în suportul exercitării votului într-o manieră semnificativă. 
Toate activitățile desfășurate in cadrul grantului vor fi fundamentate pe principiul egalității de gen si 
principiul respectării drepturilor omului. 

Grupurile specifice de alegători care urmează să fie vizate de activitățile programului de granturi includ:  

 Alegătorii cu dezabilități; 

 Roma, în special femeile rome; 

 Alte minorități naționale şi etnice; 

 Femeile; 

 Alte grupuri specifice de alegători propuse de către solicitanții de grant (specificând grupurile şi 
justificând necesitatea susținerii acestora în contextul alegerilor locale).   

 



             

Întru maximizarea impactului activităților de educație civică vizate în prezentul document, Programul de 
Granturi se va axa pe localitățile specifice (zone geografice) după cum este descris în Ghidul Solicitantului.  

În această Expresie de Interes, un ONG poate să se axeze pe un anumit grup specific (în una sau mai multe 
zone geografice) sau să se axeze pe o zonă geografică (spre exemplu: centru, sud) şi să lucreze cu mai multe 
grupuri specifice de alegători. Un ONG poate depune mai multe cereri.   

Suma maximă ce poate fi solicitată de solicitanți este după cum urmează: 

15,000.00 USD pentru propunerile de proiect care se axează pe un grup sau o regiune, sau 

30,000.00 USD pentru propunerile de proiect care se axează pe câteva grupe dintr-o anumita regiune sau un 
grup din mai multe regiuni geografice.  

Proiectele aprobate pentru finanțare urmează să fie implementate în perioada: 11 mai – 13 iunie 2015 (5 
săptămâni).    
 

Regulile şi procedurile de participare la concursul de granturi, selectare şi implementare a proiectelor sunt 
specificate în Ghidul Solicitantului. 

Pachetul solicitantului trebuie să includă următoarele documente: 

 Formularul de solicitare (care va include bugetul şi planul activităților), completat în limba română, rusă sau 
engleză. Formularele de solicitare scrise de mână nu vor fi acceptate; 

 Copia certificatului de înregistrare, care să ateste înregistrarea juridică a organizației;  

 Copia statutului organizației;  

 Declarația de parteneriat, dacă este cazul, semnată de către părți; 

 CV-urile Managerului de Proiect, contabilului şi personalului cheie implicat în implementarea proiectului;  

 CV-urile experților şi consimțământul lor în scris de a se implica în activitățile proiectului;  

 În măsura posibilităților, o prezentare generală a activităților organizației (inclusiv, dacă este cazul, scrisori 
de recomandare din partea altor donatori, materiale relevante: cercetări, strategii, materiale pentru 
instruiri, buletine informative, broşuri; orice alte materiale informative: articole de ziar, înregistrări 
audio/video, reportaje foto de la evenimente, etc.);   

 Alte materiale relevante pentru a spori credibilitatea Solicitantului şi pentru a complementa justificarea 
proiectului. 

Formularul de solicitare şi Ghidul Solicitantului pot fi găsite pe site-ul PNUD Moldova 
(http://tenders.undp.md/tenders/982/).  

Termenul limită de depunere a propunerilor de proiect este: 27 aprilie 2015, 16.30 (GMT +2). Propunerile 
de proiect primite după termenul limită nu vor fi examinate. 
 
Documentele pot fi expediate fie prin e-mail la adresa: tenders-Moldova@undp.org cu titlu „GP-2015: 
Campania de educare a alegătorului orientata spre grupuri specifice de alegători”, sau prin poştă sau 
prezentate personal în plic sigilat (cu mențiunea „GP-2015: Campania de educare a alegătorului orientată spre 
grupuri specifice de alegători”) la următoarea adresă: PNUD Moldova, str. 31 August 1989, nr. 131, MD-
2012, Chișinău, Republica Moldova. În atenția: Registry Office/Procurement. 
 
Cererile expediate prin fax vor fi respinse. Cererile incomplete nu vor fi examinate. Cererile trimise prin e-mail 
nu trebuie să depăşească 5 MB ca dimensiune. Cererile mai mari de 5 MB trebuie să fie divizate în mai multe 
mesaje, fiecare mesaj fiind marcat cu “partea x din y” pe lângă mențiunea din anunț şi din setul de documente 
pentru solicitare. Toate cererile depuse în format electronic vor primi un mesaj automat de confirmare a 
recepționării de la tenders-Moldova@undp.org. Dacă nu primiți acest mesaj de confirmate prin e-mail, vă 
rugăm să contactați Oficiul PNUD Moldova la numărul de telefon +373 (0) 22 220-045.  
 
Pentru orice informație adițională cu privire la procesul de solicitare, Vă rugăm s-o contactați de D-na. Elena 
Verdes prin e-mail: elena.verdes@undp.org 
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